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Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και η 
ευλογία της αμπέλου στη Σαντορίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με θρησκευτική ευλάβεια εορτάσθηκε η Δεσποτική 
εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στην Ιερά Μητρόπολη 
Θήρας, Αμοργού & Νήσων. Στη Σαντορίνη ο Μητροπολίτης 
Θήρας κ. Αμφιλόχιος τέλεσε τον Μεγάλο Πανηγυρικό Εσπερινό 
στην Ενορία του Πύργου, στον πανηγυρίζοντα ιστορικό ιερό 
ναό του Σωτήρος Χριστού. Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στα 
γεγονότα της μεγάλης Δεσποτικής εορτής.

Την κυριώνυμο ημέρα ο σεπτός Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος χοροστάτησε του 
Όρθρου και ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα περικαλλή Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως 
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του Σωτήρος Εμπορείου. συμπαραστατούμενος από τον αιδεσιμολ. Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως πρωτοπρεσβύτερο π. Νικόλαο 
Σιγάλα, τον Αρχιδιάκονο π. Χαράλαμπο Σαλίβερο και τον ιεροδιάκονο π. Νεκτάριο 
Σακκά.

Στο κήρυγμά του, αφού επιγραμματικά περιέγραψε το γεγονός της 
Μεταμορφώσεως, ανέφερε βασικά στοιχεία της ορθόδοξης θεολογίας περί της 
μεγάλης αυτής εορτής.



Αρχικά τόνισε ότι «ο Χριστός είναι ο Θεός Γιαχβέ, που έδωσε τον Νόμο και έστειλε 
τους Προφήτες. Είναι στο κέντρο και διαλέγεται με τους εκπροσώπους τους 
αντιστοίχως, τον Μωυσή και τον Ηλία, πλέον όχι ως άσαρκος Λόγος του Πατρός, 
αλλά ως Θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός. Η Μεταμόρφωση απέδειξε τη θεότητά Του, 
η οποία «κρυβόταν» από την ανθρώπινη φύση Του, επισφραγίζοντας παράλληλα 
και το μυστήριο της Αγίας Τριάδας. Μεταμόρφωση σημαίνει στην ουσία ανάσταση 
και θέωση της ανθρώπινης φύσης εν τω ακτίστω Φωτί της Τριάδος. Το ανθρώπινο 
σώμα μπορεί και αυτό να συμμετέχει στη θέωση, οπότε και θα αναστηθεί ως 
βασικό στοιχείο της ανθρώπινης υπόστασης… Η Μεταμόρφωση του Κυρίου δεν 
είναι τυχαία μέσα στον Δεκαπενταύγουστο, καθ’ ότι δεν μπορεί να νοηθεί θέωση 
του ανθρώπου ή «μεταμόρφωση» χωρίς τη διαμεσολάβηση και τις πρεσβείες της 
Υπεραγίας Θεοτόκου».

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ευλογήθηκαν κατ’ έθος οι νέοι 
καρποί της αμπέλου και τα προσφερόμενα από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Εμπορείου εδέσματα.



Το ιερό αναλόγιο διηκόνησαν οι μουσικολογιώτατοι κ.κ. Ευτύχιος Μαρκοζάννες 
(Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως) και 
Θεοδόσιος Φουστέρης.

Παρόντες μεταξύ των πιστών ήταν ο Έπαρχος Θήρας, ο Δήμαρχος Θήρας και 
λοιποί εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.











   











  







  



   








